

КОНТРОЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 88 (10876)

Вторник, 9 мая 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПОДВИГ НАРОДА

Вот и наступил снова день великого праздника нашего народа. В тридцать третий раз встречаем мы его, а тот незабываемый день — 9 мая 1945 года — помнится так же остро, как это было 33 года назад. Огромным праздником был он и у нас в Первоуральске. На всех заводах проводились митинги. На Динасе, где выступал и я, митинг проходил в сквере, который сейчас превратился в парк. Соорудили там трибуну, много было ораторов. Не забуду лица людей собравшихся на митинг: это действительно была «радость со слезами на глазах», как в песне поется. Ради этого дня, ради сегодняшнего светлого дня, товарищи, приложила великие усилия наша армия.

Более 24 тысяч первоуральцев воевали на фронтах Великой Отечественной войны. Около шести тысяч — погибли. Сегодня их земляки принесут цветы к памятникам, которые есть в каждом поселке, возле многих заводов. Перечитайте их имена. Они отдали жизнь за наше счастье.

В городе ведется большая поисковая работа, музеи школ и предприятий пополняются материалами о героях войны. Найдены и фамилии всех, кто умер в госпиталях Первоуральска от ран. Никто не забыт и ничто не забыто. Они должны быть увековечены.

Многие бывших фронтовиков — первоуральцев трудится на благо общества. Бригадир цеха № 2 Новотрубного завода коммунист Владимир Михайлович Старков — участник Ста-

линградской битвы, бригадир цеха № 7 того же завода коммунист Александр Васильевич Давыдовский, электромонтер, секретарь парторганизации завода ЖБИК Николай Федорович Егоров, знаменитый в городе строитель, бригадир монтажников СУ-4, Герой Социалистического Труда Александр Ильич Петров... Разве всех перечислишь! Думаю, что все фронтовики будут видеть плоды Победы — видеть Родину в расцвете экономики и культуры. На душе светло от того, что труд и подвиг народа дали такие плоды.

Сегодня я вспоминаю и тех, с кем вместе лейтенантом защищал Ленинград. Мы, курсанты военных училищ, держали оборону на Кингисеппском шоссе, более недели не давая фашистам продвинуться, пока наши войска не закрепились на Ораниенбаумском плацдарме. Сандружинница нашего батальона Вера Михайловна Фелисова нашла всех оставшихся в живых, нашла родственников тех, кто погиб, и недавно написала книгу «Все мои братья».

Ушли в прошлое трудные годы испытаний, поросли полевыми цветами братские могилы. Но долгие годы поколения людей будут помнить и чтить героев, которые всегда останутся живым примером того, как надо любить и защищать Родину.

С великим праздником, дорогие мои земляки!

Н. САВЕЛЬЕВ, секретарь горкома КПСС, председатель совета ветеранов войны.

ПРИВЕТСТВИЕ ЧЕШСКИХ ДРУЗЕЙ

С каждым годом расширяются и крепнут дружеские связи первоуральцев с трудящимися района-побратима Пльзень-Север Западночешской области ЧССР. Происходит обмен делегациями партийных работников, представителей органов народной власти, специалистов народного хозяйства. Первоуральцы и жители Пльзень-Севера обмениваются дружескими посланиями. Вот и сейчас, в канун Дня Победы, из райкома КПЧ Пльзень-Севера в Первоуральский горком КПСС на имя первого секретаря горкома КПСС М. Е. Морозова поступила телеграмма:

Дорогой товарищ первый секретарь, поздравляем Вас, а вместе с Вами и всех трудящихся Первоуральска с Днем Победы Советской Армии над немецким фашизмом в 1945 году. В этот день все человечество празднует 33-ю годовщину окончания второй мировой войны, жесточайшей войны в мировой истории, а наш народ отметит также 33-ю годовщину освобождения Чехословакии доблестной Советской Армией.

Великая Победа над фашизмом послужила основой для дальнейших многолетних успехов в мировой политике Советского Союза и других социалистических стран, для крупных достижений в развитии экономики и завоевании космоса. Никогда в будущем мы не допустим, чтобы наша крепкая дружба с Советским Союзом была кем-либо нарушена. Нет сомнений, что грандиозные планы, поставленные перед нашими народами XXV съездом КПСС и XV съездом КПЧ, будут выполнены.

С братским приветом

Милослав ДВОРЖАК, первый секретарь райкома КПЧ Пльзень-Севера.



ПО-УРАЛЬСКИ

В СУРОВЫЕ военные годы коллектив завода по ремонту горного оборудования проводил на фронт Николая Мохова, Михаила Аржанникова, Николая Махутина. Хорошо воевали уральцы. Об этом говорят их боевые награды. Когда отзвучали победные залпы, земляки верну-

лись домой и вновь пошли на родной завод.

На нашем предприятии не забывают и подвиг тех, кто в военные годы ковал победу в тылу: И. Г. Кондратьева, И. К. Тарана. Они и сейчас показывают пример в труде.

К. МАКСИМОВА, рабкор.

ГОРЯЧЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Состоялось городское собрание активистов Общества советско-чехословацкой дружбы, посвященное 33-й годовщине освобождения Чехословакии Советской Армией от немецко-фашистских захватчиков. С докладом выступил член правления городского отделения Общества советско-чехословацкой дружбы, директор сред-

ней школы № 15 А. А. Колясников.

Участники собрания направили поздравительную телеграмму в адрес районного комитета Союза чехословацко-советской дружбы Пльзень-Севера Западночешской области ЧССР.

В работе собрания принял участие секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев.

Люди высокого долга

Это было словно вчера, хотя прошло ровно 13 лет. Тогда, в мае, когда отмечалось 20-летие Победы, в городском парке культуры и отдыха большая группа ветеранов Великой Отечественной войны заложилась у центрального входа аллею. В числе фронтовиков был и Николай Спиридонович Третьяков, работник охраны Новотрубного завода, полный кавалер орденов Славы.

— Аллея-то ваша совсем большая стала, — сказал я ему.

— Выросли тополя, окрепли, — согласился он. — Идет время...

И его мужественное лицо осветила улыбка. Добрая, даже нежная и неожиданная для этого сурового человека, не раз глядевшего в глаза смерти. Ведь Н. С. Третьяков один из тех теперь уже немногих солдат, кто встретил войну на западной границе в тяжком июне 1941 года, снова вернулся к ней, чтобы дойти до Берлина.

У времени жесткий отсчет. 10 лет — срок немалый. Изменился за это время и другой ветеран, тоже полный кавалер орденов Славы Александр Андреевич Парминов. Но вот зашел разговор с ним о работе, и будто вернулась заново наша последняя встреча — в 1968 году.

— В школе что ж, все по-старому. Молодежь растет, учится, — сказал он.

И тоже улыбнулся учитель, человек одной из самых гуманных профессий на земле, посвятивший ей 28 лет жизни в школе № 22 Билимбае. В годы войны он отстоял Ленинград, победил врага и блокаду. А потом дошел до Праги, неся свободу народам Европы.

Все они разные люди. Это естественно. Но в главном они едины — это люди высокого долга, выполнившего его и в ратные годы, и в мирном труде. Многие знают на хромпиковом заводе Константина Федоровича Мешканова, начальника АХО. Это в добром смысле слова беспокойный человек, хлопотливый, заботливый. Должность такая. Но многие ли знают, что войну прошел он от Сталинграда до Праги, был начальником штаба прославленной 13 гвардейской стрелковой дивизии генерала А. И. Родимцева. Двумя орденами Красного Знамени, двумя — Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, чехословацким орденом «Военный крест 1939 года», многими медалями награжден Константин Федорович.

Как скромного, интеллигентного человека, отличного специалиста знают в тресте Уралтяжтрестстрой главного технолога Айзак Ароновича Гринберга. У него самая мирная профессия. Но это сейчас. А вот в годы войны этот, казалось бы, сугубо штатский человек защищал Москву, был командиром роты истребителей танков, около 15 лет посвятил службе в армии. А потом строил. За сооружение стана «30-102» удостоен ордена «Знак Почета».

Скромен Иван Михайлович Городилов, ныне пенсионер. Его фронтовое прошлое заслуживает самого глубокого уважения. Ведь начинал он Великую Отечественную в августе 1941 года, а закончил ее 2 мая 1945 года в Берлине.

Люди высокого долга. Простые и сердечные, нежные и сильные духом. Вот они, наши земляки, из славного поколения советских людей, отстоявших в боях честь и независимость Родины.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

На снимке (слева направо): бывший штурман авиационного полка Д. М. Ширяхин, Н. С. Третьяков, К. Ф. Мешканов, И. М. Городилов, А. А. Гринберг, А. А. Парминов.

Фото Е. Фролова.

33-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



Тесная дружба связывает первоуральцев с труженниками района-побратима Пльзень-Север Западночешской области. В эти майские дни жители нашего города тепло встречали чехословацких товарищей.

Гости побывали в некоторых цехах Новотрубного завода, осмотрели экспонаты музея предприятия. Делегация посетила также хромпиковый и другие заводы. Чехословацкие друзья встречались с партийным, комсомольским активом. Они рассказывали об успехах своей страны, достигнутых за 33 года мирной жизни, о сотрудничестве ЧССР с Советским Союзом.

На снимке: председатель Центрального Комитета Социалистического союза молодежи Чехословакии Милослав Дочкал беседует с первоуральскими пионерами. Фото А. Кадочникова.

